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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Результати виборів в Європарламент: що 

очікувати Україні? 
 

Фото: Reuters 

 

 

З 6 по 9 червня 2024 року відбулися перші вибори до Європейського парламенту 

після Brexit  Участь у них взяли приблизно 370 мільйонів виборців із 27 держав 

Європейського Союзу. Результати будуть впливати на діяльність 720 депутатів, 

обраних до основного  законодавчого органу ЄС у період з 2024 по 2029 роки, а також 

на політичне майбутнє Євросоюзу вже найближчим часом. 

За попередніми результатами, коаліція Європейської народної партії, спрямована 

на підтримку України, здобула перемогу і матиме ключову роль у формуванні 

керівних органів Євросоюзу. Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн 

заявила, що після перемоги на виборах до Європарламенту ця політсила створить 

«центр», об'єднуючи проєвропейські та проукраїнські позиції. 

Неприємним є те,що праві сили покращили свої позиції і можуть сформувати другу 

за чисельністю групу в Європарламенті. Цю групу представлятимуть Група 

європейських консерваторів та реформістів (ECR), у яку входять "Брати Італії" за 

участю італійської прем'єр-міністрки Джорджії Мелоні, а такж політична група 

"Ідентичність і демократія" (ID) з Марін Ле Пен на чолі, узгоджено з представниками 

менших правих та консервативних партій. Проте все ж таки, якщо такий сценарій і 

станеться, то не всі праві сили в парламенті є антиукраїнським, що не дасть 

утворитися повністю проросійській силі. 

А от національні рівні виборів принесли значно  більш песимістичні 

результати. У Франції партія "Національне об'єднання" здобула перемогу у 33% 

голосів, порівняно з 15% партії "Відродження" Макрона. У Бельгії прем'єр-міністр 

Александер Де Кроо подав у відставку після поразки своєї партії, визнаючи перемогу 

правих націоналістів від "Нового фламандського альянсу". У Нідерландах "Партія 

свободи" Герта Вілдерса, заядлого противника міграції і скептика щодо України, посіла 

Україна – ЄС 
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друге місце з 17,7% голосів. Успіх польської ультраправої "Конфедерації", яка 

отримала 12% голосів, може призвести до посилення антиукраїнських акцій всередині 

Польщі з метою отримання політичних вигод на національному рівні. Проте все ж таки 

перші місця зберіглися за демократичною силою Туска.1 

Але можна окреслити, що головною тенденцією поточної виборчої кампанії в ЄС 

є очікуване зміцнення представництва правих сил, що є логічним наслідком успіхів 

євроскептиків і праворадикалів на національних рівнях у численних європейських 

країнах, таких як Нідерланди, Словаччина, Німеччина, Австрія та інші. Успіх правих 

сил  підтверджує правильність зміни їхньої стратегії: вони вже не виступають за розпад 

Євросоюзу, а натомість, входячи до його владних органів, прагнуть його реформувати. 

Основним напрямком є зменшення повноважень наднаціональних органів на 

користь розширення повноважень національних держав. 

Тепер, коли вони мають всі шанси стати другою за чисельністю політичною групою 

в новому складі Європарламенту, вони обіцяють реформувати політику ЄС у ключових 

напрямках. Ймовірною є реалізація ідеї Марін Ле Пен щодо створення правого 

об'єднання у новому складі Європарламенту, яку підтримав угорський лідер Віктор 

Орбан та яка запропонована до розгляду Джорджією Мелоні. 

Значне посилення правих сил може зашкодити "зеленому курсу" Європи, зокрема 

ініціативі з досягнення кліматичної нейтральності до 2050 року, яка критикується за 

негативний вплив на промисловість і робочі місця. Також можливі вимоги щодо 

посилення міграційної політики ЄС, перегляду планів розширення ЄС та змін у 

зовнішній політиці, особливо щодо підтримки України. Небезпечним аспектом є 

підтверджений зв'язок європейських ультраправих з Росією, що може призвести до 

використання цього зв'язку не лише для припинення підтримки України, а й для 

політичної дестабілізації країн ЄС. 

Тим паче, що вже нинішня передвиборча кампанія в ЄС відзначилася значним 

впливом російської пропаганди, що виявилася деструктивною. За думкою 

єврочиновників, виборчий період супроводжувався великим рівнем дезінформації, 

особливо на соціальних мережах, де радикальні праві мають значну аудиторію. Це 

включало розповсюдження дипфейків з неправдивими та обманливими твердженнями, 

спрямованими на поглиблення розколу в Заходній Європі. Наприклад, у французькому 

сегменті поширювалася інформація про можливі небезпеки під час Олімпійських ігор 

та недавніх подій в Новій Каледонії. У Польщі акцентували увагу на страхах щодо 

можливої участі польських громадян у конфлікті в Україні та можливості мобілізації 

вже цього літа. 

В контексті успіху правих сил виникає необхідність збереження єдності лідерства в 

ЄС для запобігання приходу до влади радикалів та збереження стабільності ключових 

політичних процесів і практик. Для переобрання на посаді президентки Єврокомісії 

Урсули фон дер Ляєн необхідна коаліційна підтримка, її шанси оцінюються як 

достатньо високі, але не гарантовані. 

На фоні геополітичної невизначеності, пов'язаної з наближенням президентських 

виборів у США, прагнення національних урядів і керівництва ЄС прискорити процеси 

стабілізації Євросоюзу виглядає логічним, але воно залежатиме від багатьох 

внутрішніх факторів. Франція і Німеччина, які до цього поступово перебирали на себе 

головну роль, стали найбільшою загрозою.  У відповідь на результати виборів у ніч на 

неділю, 9 червня, Еммануель Макрон здивував громадськість рішенням розпустити 

парламент, що викликало значні обговорення і критику. Його політична коаліція, що 

                                                   
1 Сюрпризи виборів до Європарламенту: небезпечний тріумф Ле Пен, розділена Німеччина та 
принизлива поразка Шольца і Макрона. 10.06.2024. https://tsn.ua/exclusive/syurprizi-viboriv-do-

yevroparlamentu-nebezpechniy-triumf-le-pen-rozdilena-nimechchina-ta-prinizliva-porazka-sholca-i-makrona-

2597325.html 

 

https://tsn.ua/exclusive/syurprizi-viboriv-do-yevroparlamentu-nebezpechniy-triumf-le-pen-rozdilena-nimechchina-ta-prinizliva-porazka-sholca-i-makrona-2597325.html
https://tsn.ua/exclusive/syurprizi-viboriv-do-yevroparlamentu-nebezpechniy-triumf-le-pen-rozdilena-nimechchina-ta-prinizliva-porazka-sholca-i-makrona-2597325.html
https://tsn.ua/exclusive/syurprizi-viboriv-do-yevroparlamentu-nebezpechniy-triumf-le-pen-rozdilena-nimechchina-ta-prinizliva-porazka-sholca-i-makrona-2597325.html
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підтримує президента Макрона, отримала всього 14,6% голосів і лише 13 місць у 

Європарламенті. 

В ЄС і самій Франції це рішення викликало здивування і різні реакції. Багато 

експертів і громадян запитують про мотиви такого рішення, оскільки ймовірність 

перемоги партії президента на дострокових парламентських виборах вважається 

невеликою. Проте є теорії, що це може бути частиною стратегії Макрона, спрямованої 

на ослаблення позицій Ле Пен і її партії перед майбутніми виборами. Соціальні 

опитування показують, що більшість французів, а саме 54%, підтримують розпуск 

парламенту. 

У Німеччині ситуація здається менш критичною. Партія блоку ХДС/ХСС, яку 

очолює Олаф Шольц, здобула перемогу на виборах до Європарламенту з результатом 

30%. Цей блок має традиційну підтримку і відомий своїми прозахідними позиціями, 

зокрема у справі підтримки України. Однак найбільш небезпечним в Німеччині є 

друге місце партії "Альтернатива для Німеччини" (AfD), яка здобула 15,9% голосів 

і є проросійською та ультраправою. Це викликало значні обговорення і підкреслює 

потенційні ризики для України та стабільності в ЄС.2 

У контексті нинішньої політичної ситуації у ЄС важливо враховувати, що реакції на 

виборчі результати в кожній країні будуть визначатися внутрішніми політичними та 

геополітичними факторами, що можуть впливати на майбутній курс Європейського 

Союзу та його зовнішню політику. Але в цілому попри нові виклики цього разу 

проукраїнським силам вдалося зберегти більшість. В нинішній політичній ситуації 

Європейський Союз стикається з важливими внутрішніми та зовнішніми викликами, 

які можуть вплинути на його політику стосовно України. Однак, не зважаючи на 

складні обставини, ЄС, ймовірно, буде намагатися зберегти стабільність у своїх 

зовнішніх відносинах і не робити різких змін у своїй підтримці України. 

Щодо політичних партій у ЄС, особливо у зв'язку з недавніми скандалами, 

пов'язаними з кандидатами від "Альтернативи для Німеччини", ймовірно, що крайньо-

праві партії не матимуть значної ваги у формуванні загальноєвропейської політики 

щодо України. Це особливо стосується партій, які мають проросійські симпатії чи 

пропонують контроверсійні підходи до історичних питань. 

Проте, укладення нового складу Єврокомісії може мати певний вплив на майбутню 

політику ЄС стосовно України. Наприкінці червня очікується, що лідери ЄС розглянуть 

питання про відкриття офіційних переговорів про вступ до ЄС для України. Однак, 

внутрішні політичні дискусії в Європарламенті, зокрема серед Європейської народної 

партії (EPP), соціал-демократів і групи Renew Europe, щодо перепризначення Урсули 

фон дер Ляєн на другий термін можуть вплинути на цей процес. Протистояння між 

партіями, що підтримують різні вектори розвитку ЄС і його зовнішньої політики, може 

ускладнити прийняття консенсусу стосовно стратегічних рішень щодо України. Такі 

лідери, як Еммануель Макрон і Олаф Шольц, вже виступили проти перепризначення 

Урсули фон дер Ляєн на другий термін, що може стати фактором у складанні 

майбутньої політики ЄС. 

Отже, майбутнє відносин ЄС з Україною залишається під впливом складних 

політичних процесів в Європейському Союзі, де кожне рішення може мати великий 

вагомий вплив на міжнародну арену та геополітичні відносини. Для України дійсно 

критично важливе збереження "проукраїнського" керівництва в Євросоюзі, особливо у 

контексті наближення президентської кампанії у США і можливого зниження уваги з 

боку американського політикуму до українських питань. У цьому контексті 

переобрання Урсули фон дер Ляєн на посаду голови Європейської комісії набуває 

                                                   
2 Результати виборів Європейського парламенту 6-9 червня 2024 року та їхнє значення для політичного 

майбутнього ЄС та України. https://niss.gov.ua/doslidzhennya/mizhnarodni-vidnosyny/rezultaty-vyboriv-

yevropeyskoho-parlamentu-6-9-chervnya-2024 

 

https://niss.gov.ua/doslidzhennya/mizhnarodni-vidnosyny/rezultaty-vyboriv-yevropeyskoho-parlamentu-6-9-chervnya-2024
https://niss.gov.ua/doslidzhennya/mizhnarodni-vidnosyny/rezultaty-vyboriv-yevropeyskoho-parlamentu-6-9-chervnya-2024
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особливого значення, оскільки вона підтримує чітку позицію щодо підтримки України 

на шляху до членства в ЄС та протистояння російській військовій агресії. 

Також важливим є зміцнення позицій у ключових посадах ЄС, таких як Верховний 

представник з питань закордонних справ і політики безпеки, єврокомісар з питань 

політики та розширення, а також європейський комісар з питань оборони. Обрання 

відповідних кандидатів, таких як Радослав Сікорський чи Каї Каллас, може вплинути 

на курс ЄС у справі підтримки України та спільної оборонної політики. Збереження 

мережі євродепутатів, які активно підтримують Україну через резолюції та голосування 

в Європарламенті, є важливим для подальшої підтримки та допомоги Україні, особливо 

в умовах російської агресії та деструктивної пропаганди. 

Незважаючи на зростання представництва правих сил у Європарламенті, що може 

призвести до певних викликів, важливо враховувати, що це безпосередньо не загрожує 

українським інтересам. Однак підвищення скептицизму щодо українських перспектив 

у ЄС та вплив кремлівських наративів можуть негативно вплинути на масштаби 

військової допомоги та спільних оборонних проєктів. Отже, для України важливо 

сприяти швидкому завершенню коаліційних перемовин і формуванню нового 

керівництва ЄС, що підтримуватиме її інтереси і сприятиме подальшому зміцненню 

відносин з Європейським Союзом.  
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Польські протестувальники блокують вантажівки на виїзд з України на КПП 

"Рава-Руська" 

04.06.2024 

“На вʼїзд в Україну пропускають вантажівки за раніше оголошеним графіком: 12 
транспортних засобів протягом 12 годин, а також по 4 вантажівки, які перевозять 
гуманітарну допомогу, на годину”,– йдеться у повідомленні Держприкордонслужби 
України (ДПСУ). 

Нагадаємо, у понеділок ДПСУ попередила, що 4-6 червня польські фермери 
планують блокувати рух ваговозів на пункті "Рава-Руська – Гребенне" на кордоні з 
Україною. 

Європейська правда 
 

 

 

Ексначальник Генштабу Молдови роками був інформатором військової розвідки 

РФ – The Insider 

05.06.2024 

Колишній начальник Генштабу Молдови Ігор Горган, який залишив посаду у 2021 
році, роками був інформатором російської військової розвідки і досі продовжує цю 
діяльність.  

Про це повідомляє The Insider за підсумками розслідування спільно з молдовськими 
журналістами. 

Журналісти стверджують, що отримали доступ до листування Горгана у Telegram з 
одним із його кураторів – полковником Алексєєм Макаровим. 

Європейська правда 

 

 
Париж готує відповідь Росії через заяви про французьких інструкторів в Україні 

06.06.2024 

Міністерство закордонних справ Франції висловило обурення заявами речника 
російського посольства Александра Макогонова про те, що французькі інструктори в 
разі прибуття в Україну стануть "легітимними цілями" для російських сил. 

“Це обурливі заяви, які не залишаться без відповіді”,– цитує заступника речника 
Міністерства закордонних справ Франції Крістофа Лемуана BFMTV.  

Він додав, що наразі французьке МЗС веде дискусії про відповідь, яку повинен дати 
Париж, але відмовився говорити про деталі. 

 

Європейська правда 

Інші події в ЄС 



8  

 

 

Саміт "Бухарестської дев’ятки" через позицію Угорщини не погодив спільну 

заяву 

11.06.2024 

На саміті "Бухарестської дев’ятки" (В9), яка об’єднує дев’ять країн східного крила 
НАТО, в Ризі не вдалось узгодити спільну заяву та досягти консенсусу щодо 
наступника Єнса Столтенберга на посаді глави Альянсу. 

За словами президента Чехії Петра Павела, причиною відсутності результатів саміту 
В9 стало небажання Угорщини прийняти кандидатуру голови уряду Нідерландів Марка 
Рютте на посаду генсека НАТО, а також питання підтримки України у зв’язку з 
агресією Росії. 

 
Європейська правда 

 
Данія підписала меморандум про закупівлю зброї в українських виробників 

14.05.2024 

Україна та Данія підписали меморандум про закупівлю північноєвропейською 
державою озброєння та техніки в українських виробників. 

“Це великий крок, оскільки Данія стала першою іноземною країною НАТО, яка 
інвестуватиме свої кошти у виробництво озброєння на території України. Це 
підтвердження того, що українська оборонна промисловість готова до співпраці на 
міжнародному рівні і здатна відповідати найвищим стандартам”,– зазначив міністр 
оборони України Рустем Умєров.  

Європейська правда 

 

 

Посли ЄС погодили рамки переговорів про вступ України та Молдови 

14.06.2024 

Рішення послів ЄС означає, що 25 червня, як і планувалось, відбудеться міжурядова 
конференція, яка дасть офіційний старт переговорам про вступ України та Молдови в 
ЄС. 

Європейська правда 

 

 

 Плавання Макрона (і олімпійців) у Сені під питанням 

15.06.2024 

Вода в річці Сена, яка менш ніж як за два місяці має використовуватись для 

проведення Літніх Олімпійських ігор у Парижі, містить небезпечно підвищений рівень 

кишкової палички. 

Але офіційний представник Міжнародного олімпійського комітету Крістоф Дюбі 

нещодавно висловив упевненість, що олімпійські заходи цього літа в річці таки 

відбудуться. 

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Саміт Великої сімки в Італії: наскільки 
доленосним він виявився для України? 

Фото: Reuters 

 

13 червня в Італії на саміті G7 Україна досягла декількох позитивних зрушень у 

сфері безпеки та оборони, підписавши дві ключові угоди із Сполученими Штатами та 

Японією. 

Під час саміту, який об'єднав провідні індустріальні країни світу, президент України 

Володимир Зеленський заявив про важливість отриманих результатів. Він, зокрема, 

відзначив, що основним результатом є збільшення кількості протиповітряних 

оборонних систем (ППО) для України. З цього приводу він зазначив, що тепер слово 

"Patriot" стало практично українським, і обговорені угоди передбачають постачання 

більшеї кількості техніки та інших необхідних ресурсів для фронту. Також президент 

повідомив про успішну  зустріч з головою Світового банку, під час якої 

обговорювалися питання фінансування відновлення енергетичної інфраструктури в 

Україні.3 

Ці події підтверджують зростання міжнародної підтримки та визнання України 

як стратегічного партнера у сфері безпеки та оборони, що є важливим кроком для 

зміцнення обороноздатності країни в умовах російської агресії. Але найбільш 

важливою подією під час саміту стало підписання Президентом США Джо Байден і 

України Володимир Зеленський двосторонньої угоди про безпеку на 10 років на полях 

саміту G7 в Італії. Ця угода є важливим кроком у підтримці України в захисті її 

суверенітету та територіальної цілісності. Угода також визнається як підтримка 

«мосту» до можливого членства України в НАТО. 

Основні її положення включають надання США довгострокової матеріальної, 

навчальної, консультативної, технічної, розвідувальної, безпекової, оборонно-

промислової, інституційної та іншої підтримки для розвитку українських сил безпеки і 

                                                   
3 Саміт G7: Зеленський назвав головні результати для України.14.06.2024. 

https://www.unian.ua/politics/samit-g7-v-italiji-zelenskiy-nazvav-golovni-rezultati-dlya-ukrajini-12665646.html 

Зовнішня та безпекова політика України 



10  

оборони. Ці заходи мають на меті забезпечити Україну здатністю захистити свою 

суверенність, незалежність та демократію, а також стримати майбутню агресію. Також 

в угоді передбачено, що у разі збройного нападу на Україну або загрози такого нападу 

представники США та України зустрінуться протягом 24 годин для консультацій та 

визначення додаткових оборонних потреб України. Ці кроки свідчать про глибоке 

стратегічне партнерство між Україною та Сполученими Штатами у сфері оборони та 

безпеки, спрямоване на підвищення обороноздатності та стабільності в регіоні. 

Проте угода має свої недоліки, особливо у контексті юридичної обов’язковості 

та формулювання положень, більшість з яких є намірами або "політикою". Це 

може ускладнити реалізацію в практиці важливих аспектів угоди, таких як військова 

підтримка в разі загрози агресії. Для США угода з Україною є частиною їхньої 

зовнішньої політики, спрямованої на підтримку демократії та стабільності в регіоні. 

Вона викликає певні політичні та репутаційні ризики, особливо у випадку можливих 

змін в адміністрації США чи геополітичних умовах. Основне завдання для України 

після підписання угоди – це забезпечити її ефективне виконання та постійно ставити на 

порядок денний питання її удосконалення та розвитку співпраці з ключовими 

міжнародними партнерами, зокрема зі Сполученими Штатами.  

Угода між Україною та США, яка була підписана на саміті G7, справді відрізняється 

від усіх попередніх угод України з іншими міжнародними партнерами. Вона, зокрема, 

має специфічну термінологію, характерну для обов’язкових міжнародних договорів, 

таку як вживання терміну "сторони" замість "учасників" і наявність дієслів 

"shall"/"повинні" у деяких положеннях. Також згадується, що угода "набирає чинності", 

що є індикатором міжнародного договору. Планується реєстрація цієї угоди в ООН, що 

також підтверджує її обов’язковий характер.4 

Проте, важливо відзначити, що більшість положень угоди не мають 

обов’язкового характеру. Угода містить формулювання, які вказують на намір або 

"політику" США, а не безумовні зобов’язання. Більшість важливих аспектів 

угоди винесені до додатку, який, як зазначено, не має обов’язкової сили і не 

створює правових чи зобов’язань відповідно до внутрішнього або міжнародного 

права. 

Отже, ця угода з США, хоча й має юридично зобов’язуючі елементи, зберігає 

гнучкість і не ставить позначок на стале зобов’язання щодо всіх її аспектів. Це дає 

можливість обом сторонам адаптувати співпрацю відповідно до змінюваних умов та 

політичних обставин. 

Угода також включає декларації і положення, які визначають співпрацю у сфері 

оборони та безпеки, але не містить жодних юридичних зобов'язань щодо 

забезпечення України здатністю до повного відновлення її територіальної 

цілісності. 

Угода використовує термінологію, що характерна для політичних зобов'язань, 

а не обов'язкових угод, зокрема, вона формулює наміри та політику щодо підтримки 

України в обороні. Багато важливих положень винесені у додаток до угоди, який не має 

юридичної сили і не створює обов'язкових правових зобов'язань. 

У порівнянні з угодами із Францією та Великою Британією, угода з США має менш 

амбітні цілі і не встановлює чітких критеріїв для "надійної оборони та здатності до 

стримування". Вона не конкретизує, що  розуміється під "перемогою у війні" та не 

визначає такі цілі як відновлення територіальної цілісності. 

Щодо військової допомоги, угода не зобов'язує США до постачання зброї чи 

інших юридичних зобов'язань, а лише визначає наміри щодо звернення до 

Конгресу США для виділення коштів на підтримку оборонних спроможностей 

                                                   
4 Право на допомогу. Які недоліки має безпекова угода з США та чи збережеться вона за Трампа. 
18.06.2024. https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/06/18/7188341/ 
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України. 
Насамкінець, механізм реагування на майбутні збройні напади Росії, хоча і 

передбачається, що консультації мають відбуватися на високому рівні протягом 24 

годин, також не створює жодних обов'язкових правових зобов'язань для США 

щодо визначення подальших кроків або заходів. 

Отже, Угода між Україною та США у сфері безпеки представляє собою важливий 

крок, але має свої обмеження та ризики. 

По-перше, більшість положень угоди формулюються як політичні зобов'язання та 

наміри, а не як чіткі юридичні обов'язки. Це означає, що США не є юридично 

зобов'язані забезпечувати певні рівні допомоги або захисту в разі збройної агресії проти 

України. 

По-друге, наявність права на розірвання угоди з шестимісячним попередженням є 

проблематичним для України, оскільки це знижує передбачуваність щодо тривалості та 

рівнів допомоги. 

По-третє, існує ризик, що невиконання обіцянок або навіть розірвання угоди може 

пошкодити репутацію США серед їхніх союзників та партнерів, зокрема, знизити віру у 

американські обіцянки в міжнародних відносинах. 

Українське суспільство та влада сприймають угоду як важливий крок у зміцненні 

оборонної спроможності країни, але для забезпечення довгострокової стійкості та 

ефективності необхідне подальше удосконалення та уточнення обов'язків та 

механізмів співпраці.  

Окрім того, Володимир Зеленський та прем'єр-міністр Японії Фуміо Кісіда уклали 

двосторонню безпекову угоду під час саміту G7, що відбувся 13 червня в Італії. Згідно з 

цією угодою, Японія зобов'язалася надати Україні 4,5 мільярда доларів допомоги у 

2024 році і продовжувати підтримувати країну протягом 10-річного терміну дії угоди.5 

Угода охоплює безпекову та оборонну допомогу, гуманітарну допомогу, технічне та 

фінансове співробітництво, а також спільні зусилля над реалізацією "Формули миру". 

Вона також включає санкції проти країни-агресора та заходи, спрямовані на 

притягнення її до відповідальності, а також співпрацю у питаннях відбудови та 

відновлення. 

Зеленський висловив вдячність Японії за її солідарність та підтримку України в 

боротьбі за міжнародне право та захист життя. Для Японії такий тип угоди є значним 

проривом, що свідчить про її відданість і підтримку українського народу. Розуміння 

безпекових угод як тимчасового заходу після війни є важливим аспектом. Угоди з 

партнерами, такими як США чи Японія, можуть грати ключову роль у підтримці 

обороноздатності та безпеки України, особливо в перехідний період після конфлікту. 

Проте важливо не залежати виключно від таких угод як альтернативи НАТО. 

Тому Київ має всі підстави вимагати покращення в ці угоди, особливо на майбутніх 

самітах НАТО, забезпечуючи, що вони будуть міцні та передбачувані для забезпечення 

національної безпеки. І хоча, безумовно, це позитивні зміни, проте вони не 

гарантують визначеність чи жорстку підтримки союзників, як США, які досі 

перебувають у політичній невизначеності.  

    

 

                                                   
5 Україна уклала безпекову угоду з Японією. 13.06.2024. https://www.pravda.com.ua/news/2024/06/13/7460641/ 



12  

 
 

 

Україна-Мозамбік 

 
Максим Субх здійснив робочий візит до Мозамбіку 

05.06.2024 

4 червня спеціальний представник з питань Близького Сходу та Африки Максим 

Субх здійснив візит до Республіки Мозамбік. До складу делегації на чолі з заступником 

керівника Офісу Президента України Миколою Точицьким увійшли голова Комітету 

ВРУ з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду та представники 

українського аграрного сектору.  

Делегація України провела зустріч з міністром сільського господарства та розвитку 

села Мозамбіку Селсу Ісмаел Коррея та заступником міністра Олегаріу душ Анжуш 

Банзе. У ході зустрічі відбувся плідний обмін інформацією щодо можливих напрямів 

двосторонньої співпраці України і Мозамбіку у сфері виробництва 

сільськогосподарської продукції, залучення інвестицій та заохочення підприємців двох 

країн до взаємовигідної співпраці у галузі сільського господарства. 

Співрозмовники відзначили широкі можливості України у сфері інновацій і 

технологій, а також промисловий потенціал у виробництві сільськогосподарської 

продукції, який може бути використаний Мозамбіком. Українська сторона наголосила 

на важливості імплементації ініціатив Президента України, спрямованих на 

забезпечення продовольчої безпеки, таких як “Зерно з України”, до яких може 

долучитися Мозамбік. Підкреслено необхідність розвитку двосторонньої договірно-

правової бази у сфері сільського господарства, а також досягнута домовленість про 

започаткування діяльності Українсько-мозамбіцької Ділової ради.  

Максим Субх детально поінформував мозамбіцьку сторону про Глобальний саміт 

миру в Швейцарії, у ході якого питання продовольчої безпеки становитиме одну з 

основних тем. 

У рамках візиту українська делегація також провела зустріч із заступницею міністра 

промисловості і торгівлі Мозамбіку Людовіною Бернардо. На платформі Міністерства 

промисловості і торгівлі та за підтримки Асоціації сприяння інвестиціям та експорту 

Мозамбіку та Конфедерації економічних асоціацій відбувся круглий стіл і В2В за 

участю українських та мозамбіцьких представників бізнесу. 

Учасники заходу обговорили можливості співпраці у налагодженні виробництва та 

реалізації сільськогосподарської продукції, зокрема у країнах Південної Африки. 

Сторони також відзначили наявність перспектив розвитку двосторонньої взаємодії у 

секторі морського транспорту. 

МЗС України 

Україна-Філіппіни 

 
Зустрічі українських представників з посадовцями Філіппін 

07.06.2024 

7 червня перший заступник міністра закордонних справ України Андрій Сибіга 

провів робочі консультації з помічницею Секретаря у закордонних справах Філіппін 

Марією Єленою Альгабре. 

Філіппінська сторона відзначила історичний характер першого візиту глави 

Української держави до Філіппін 3 червня та привітала рішення започаткувати 

Двосторонні відносини 
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діяльність Посольства України в Манілі.   

Андрій Сибіга висловив вдячність уряду та народу Філіппін за підтримку 

суверенітету і територіальної цілісності України та привітав рішення Республіки 

Філіппіни взяти участь у саміті Миру в Швейцарії.  

Сторони підтвердили налаштованість на подальше зміцнення двостороннього 

партнерства, намітили подальші кроки у напрямку підтримання позитивної динаміки 

політичного діалогу, розширення торговельно-економічної співпраці та взаємного 

спрощення процедур для поїздок громадян.  

Крім того, співрозмовники обговорили питання співпраці у рамках багатосторонніх 

механізмів взаємодії. Філіппінська сторона висловила підтримку намірів України 

набути статусу секторального діалогового партнера АСЕАН. 

Робоча зустріч першого заступника міністра закордонних справ України Андрія 

Сибіги відбулася на розвиток домовленостей досягнутих в ході візиту Президента 

України Володимира Зеленського до Республіки Філіппіни. 

7 червня у рамках робочого візиту першого заступника міністра закордонних справ 

України Андрія Сибіги до Республіки Філіппіни проведено зустріч із заступником 

секретаря (міністра) з питань інформації та комунікаційних технологій Філіппін 

Джефрі Ян Даєм. 

У ході зустрічі сторони відзначили, що перед обома країнами стоять схожі виклики 

в галузях кібербезпеки і запровадження електронного урядування.  

Українська сторона ознайомила співрозмовника з досягненнями України в галузі 

запровадження цифрових технологій в практики державного управління і надання 

послуг громадянам: платформи Дія, Prozzoro, електронні банківські послуги, 

запровадження дистанційної освіти.  

Співрозмовники відзначили значний прогрес України в ІТ сфері та готовність 

ділитися набутим досвідом. 

У галузі боротьби з кіберзлочинністю українська сторона запропонувала укласти 

меморандум про обмін інформацією між причетними відомствами.   

Сторонами також обговорено питання співпраці у рамках багатосторонніх 

механізмів взаємодії. 

Робоча зустріч першого заступника міністра закордонних справ України Андрія 

Сибіги відбулася на розвиток домовленостей досягнутих в ході візиту Президента 

України Володимира Зеленського до Республіки Філіппіни. 

7 червня перший заступник міністра закордонних справ України Андрій Сибіга 

провів зустріч із секретарем (міністром) з питань агропромислового комплексу 

Філіппін Фрациском Тік Лорелем. 

Під час розмови, сторони приділили особливу увагу продовольчій безпеці, взаємодії 

у питаннях взаємного доступу на ринки харчової та сільськогосподарської продукції.  

Співрозмовники відзначили взаємний інтерес та значні перспективи розширення 

співпраці у сферах сільського господарства, харчової та переробної промисловості.  

Андрій Сибіга наголосив, що Україна, як важливий контрибутор світової 

продовольчої безпеки, готова нарощувати обсяги постачання агропромислової та 

харчової продукції до Філіппін. 

Під час робочого візиту до Маніли перший заступник міністра закордонних справ 

Андрій Сибіга провів зустріч із секретарем Ради національної безпеки Республіки 

Філіппіни Едуардо Аньо.  

Сторони обговорили можливості двосторонньої взаємодії в сферах оборони та 

безпеки, а також питання підготовки до Глобального саміту миру. 

МЗС України 
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Україна- Швейцарія 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з міністром закордонних справ Швейцарії Ігнаціо 

Кассісом 

11.06.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «Провів зустріч з міністром 

закордонних справ Швейцарії Ігнаціо Кассісом на полях Конференції з відновлення 

України в Берліні. 

Я подякував Швейцарії за докладені зусилля на шляху до залучення міжнародної 

спільноти до питань відновлення України, які були започатковані ще в м.Лугано, а 

також за постійну активну участь Швейцарії. 

Ми детально зосередилися на підготовці до Саміту миру, яка зараз перебуває на 

завершальній стадії. Наші дипломати працюють цілодобово, щоб забезпечити успішні 

результати Саміту». 

МЗС України 

Україна- Азербайджан 

 

Дмитро Кулеба провів зустріч з міністром закордонних справ Азербайджану 

Джейхуном Байрамовим 

21.06.2024 

Мін Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «Під час нашої зустрічі я 

подякував міністру закордонних справ Азербайджанської Республіки Джейхуну 

Байрамову за гуманітарну допомогу Азербайджану Україні, особливо в енергетичному 

секторі. 

Ми обговорили подальшу двосторонню співпрацю. Ми також обговорили динаміку 

безпекової та політичної ситуації в Європі та на Південному Кавказі». 

 

МЗС України 

Україна-Ірак 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з віцепрем’єр-міністром, міністром закордонних 

справ Іраку Фуадом Хусейном 

15.06.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «У Швейцарії я зустрівся зі 

своїм іракським колегою Фуадом Хусейном і подякував Іраку за принципову позицію 

та участь у Глобальному саміті миру. 

Ми обидва погоджуємося, що цей Саміт є першим кроком на шляху до досягнення 

справедливого миру в Україні на основі принципів Статуту ООН. 

Ми також обговорили шляхи поглиблення відносин між Україною та Іраком, 

зокрема у сфері політичного діалогу, економічного співробітництва та 

міжпарламентського діалогу». 

МЗС Україн 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: Наступає найбільш критична фаза ведення російсько-української війни. 
 

Про зростання динаміки бойових дій може свідчити те, що за проміжок з 10 по 

16 червня на фронті відбулися понад 700 бойових зіткнень між Силами оборони 

України та російськими окупаційними військами які  завдали загалом 19 ракетних 

ударів та 399 авіаційних ударів по українських позиціях. Найгарячіше було на 

Покровському, Курахівському та Лиманському напрямках. Командування 

російських військ наразі докладає усіх зусиль для нарощування інтенсивності та 

розширення географії бойових дій з метою максимального виснаження наших військ, 

зриву підготовки резервів, недопущення переходу до активних наступальних дій.  

      На Харківському напрямку окупанти здійснювали масовані атаки в районах 

населених пунктів Глибоке, Липці, Вовчанськ Харківської області, де бої у Вовчанську 

та поблизу Липців (на північ від Харкова) стали позиційними. З 10 травня по 10 червня 

2024 року в результаті спроби нового наступу на півночі Харківської області російські 

війська втратили тільки вбитими до 4000 одиниць живої сили та десятки одиниць 

техніки. 

На Куп’янському напрямку російські підрозділи здійснювали безуспішну атаку в 

районах населених пунктів Сеньківка, Петропавлівка, Піщане, Берестове, Степова 

Новоселівка Харківської області та в районах Стельмахівки та Андріївки Луганської 

області. 

Перебіг російсько-української війни  

https://flot2017.com/rosiiany-vmylysia-krov-iu-v-zsu-povidomyly-vtraty-okupantiv-na-kharkivshchyni/
https://flot2017.com/rosiiany-vmylysia-krov-iu-v-zsu-povidomyly-vtraty-okupantiv-na-kharkivshchyni/
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На Лиманському напрямку Сили оборони відбили  атаки противника в районах 

населених пунктів Дружелюбівка Харківської області, а також Греківка, Серебрянське 

лісництво Луганської області, Терни й Торське Донецької області. 

На Сіверському напрямку українські захисники відбили  атаки в районах населених 

пунктів Білогорівка Луганської області, Верхньокам’янське, Виїмка, Спірне, Роздолівка 

Донецької області. 

На Краматорському напрямку окупанти 65 разів атакували в районах населених 

пунктів Григорівка, Калинівка, Кліщіївка, Іванівське, Новий Донецької області. 

На Покровському напрямку українські воїни відбили 240 атак російських 

загарбників в районах населених пунктів Калинове, Євгенівка, Новоолександрівка, 

Сокіл, Уманське, Новоселівка Перша, Прогрес, Невельське, Яснобродівка, Нетайлове 

Донецькій області. На Покровському напрямку ворог зосередив переважну кількість 

ударних бригад та полків. На 30-кілометровому відрізку фронту під Покровськом 

росіяни тримають 70-тисячну армію, яка може натиснути у потужну лінію 

фортифікацій ЗСУ. Зараз тривають жорсткі бої в районах Глибокого, Часового Яру, 

Старомайорська, Роботиного, Кринок та островів у прибережній частині лівого берега 

Дніпра.  

На Курахівському напрямку російські війська завдали близько 100 атак по позиціях 

українських військ. Сили оборони України продовжують стримувати російських 

загарбників в районах населених пунктів Красногорівка, Новомихайлівка, Георгіївка, 

Побєда, Парасковіївка, Костянтинівка. 

На Времівському напрямку українські воїни відбили в районах населених пунктів 

Урожайне, Водяне та Старомайорське Донецької області. 

На Оріхівському напрямку російські загарбники атакували позиції українських 

воїнів в районах Роботиного, Малої Токмачки Запорізької області. 

На Придніпровському напрямку російські загарбники намагались вибити українські 

підрозділи з плацдармів на лівобережжі Дніпра. Противник здійснив  безуспішних атак 

на позиції українських військ в районі населеного пункту Кринки Херсонської област 

 

 

Військова допомога 
 

Литва вирішила виділяти щороку щонайменше 0,25% свого ВВП на підтримку 

безпеки та оборони України на які вона отримає  бронемашини M113, боєприпаси 

калібру 5,56 мм, системи протидії дронам, розвідувальні дрони, генератори, польові 

ліжка та шини для вантажівок. 

Чехія передала Україні першу партію боєприпасів у рамках чеської ініціативи. 

 Іспанія передала Україні другу партію ракет для Patriot. Окрім ракет до складу 

допомоги входить друга партія бойових танків Leopard, різні види боєприпасів, в тому 

числі 155-мм калібру, системи протидії безпілотникам, оптико-електронні системи 

спостереження, а також вежі з дистанційним управлінням озброєнням. 

Німеччина передала прикордонній службі України 41 вантажівку Mercedes Arocs.  

ЄС схвалив транш військової допомоги Україні на 1,4 млрд євро з доходів від 

заморожених активів РФ 

США передали Україні  експериментальну американську гаубицю Hawkeye яка 

випробувала її в бою 
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                           Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Які загрозливі для Заходу меседжі В.Путін висловив під час економічного 

форуму в Сакт-Перербурзі? 
 

На початку червня у Росії відбувся Петербурзький міжнародний економічний форум, 

який цього року відзначався ще меншою кількістю іноземних учасників цього року. На 

ньому також виступив Президент Росії Володимир Путін перед аудиторією російської 

еліти та іноземних високопосадовців з важливими заявами щодо глобальної політики і 

безпеки. 

Щорічні такі зустрічі у Санкт-Петербурзі виступають платформою для Путіна, де він 

регулярно представляє свою внутрішню і зовнішню політику, висловлює оптимізм 

стосовно економічного розвитку Росії попри заходи санкцій і відмовляється від 

домінування американського фінансового порядку. Його виступи також відомі 

присутністю великими іноземними високопосадовцями, які знаходяться там на форумі. 

Загалом, Путін використовує ці зустрічі, щоб підтримувати оптимістичне бачення 

розвитку країни та підкреслювати свої позиції в міжнародних справах, включаючи 

ядерну стратегію та відносини з Заходом. 

Цього року Путін підкреслив, що навіть об'єднані арсенали Європи і США не 

зрівняються з російськими умовами у ядерному протистоянні, але він сподівається, що 

до такої ситуації ніколи не дійде. Він зазначив, що російська перевага відіграла 

ключову роль у війні в Україні і зробила сценарій ядерного конфлікту малоймовірним, 

використовуючи ядерну загрозу як можливу реакцію на загрозу суверенітету і 

територіальній цілісності країни. 

В цілому тут вже прослідковується як начебто «ядерна погроза» Заходу стає дедалі 

більш присутньою у кремлевській риториці. У 1993 році Росія відмовилася від 

радянської обіцянки не застосовувати ядерну зброю першою, оскільки побоювалася, 

що її ослаблені збройні сили не зможуть стримати американську атаку, незалежно від її 

ймовірності. А вже зараз Путін настійливо підкреслив, що їхні збройні сили набувають 

досвіду і підвищують ефективність, що робить ядерну зброю необов'язковою для 

збереження національного суверенітету. 

Путін також зазначив, що відмовляється від думки про використання ядерної зброї 

як останнього засобу, наголосивши на контр-продуктивності "брязкання шаблями". 

Але ніколи не можна сприймати цитати Кремля у прямому контексті. З того, що 

Путін так часто озвучувати наратив застосування ядерної зброї, говорить про те, 

що Москва взяла на озброєння ядерну погрозу, намагаючись підсвідомо налякати 

Західні країни, зберігаючи імідж “вісника миру”. Це, зокрема підкреслюється іншою 

заявою Путіна, коли він наголосив на необхідності мирного врегулювання конфлікту на 

основі попередніх домовленостей, хоча Мінські та Стамбульські угоди, за його 

словами, не змогли запобігти конфлікту. 

Але вже під час прес-конференції з іноземними журналістами Володимир Путін 

заявив про можливість Росії завдати ударів по "чутливих об'єктах" країн, які 

постачають далекобійну зброю на Україну для використання проти території 

Росії. Він сказав: «Ми розглядаємо можливість того, що якщо хтось вирішує постачати 

цю зброю в зону конфлікту для ударів по нашій території та створення проблем для 

нас, чому ж ми не можемо постачати нашу зброю такого ж класу в ті регіони світу, де 

ця зброя буде використовуватись для ударів по чутливим об'єктам тих країн, які це 

роблять відносно Росії». 

Він також заявив про можливість "асиметричної відповіді" Росії у разі втягнення 

інших країн у війну проти неї. Він зазначив, що якщо країни почнуть використовувати 

далекобійні ракети для ударів по території Росії, то Росія залишає за собою право діяти 

аналогічно: «Якщо ми бачимо, що ці країни втягуються у війну проти нас, а це і є їхня 
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пряма участь у війні проти РФ, то ми залишаємо за собою право діяти аналогічним 

чином. Це шлях до дуже серйозних проблем».6 

Ці заяви Путіна викликали обурення та реакцію на Заході, де піднімаються питання 

про можливі "червоні лінії" щодо використання далекобійних ракет у військових 

конфліктах з Росією. США на даний момент не надають Україні дозвіл на 

використання ракет ATACMS для ударів по військових об'єктах на території Росії. 

Зрозуміло, що ці слова дають вже більш реальну картину справжнім намірам Росії 

заклякти Європу для того, щоб вона припинила збройну підтримку України під 

ризиком прямої конфронтації. Основними головними жертвами у такому сценарії 

стануть найближчі країни як то Балтика, Фінляндія, Польща та Румунія, але це 

безпосередньо потягне за собою пряму конфронтацію з НАТО. 

Разом з тим, це показує, що збільшення військової допомоги Україні, разом із 

збільшенням можливостей її застосування дійсно викликали паніку у Москві. І тепер 

вона відчуває себе у значній небезпеці. Тепер дедалі Росія переходитиме до стратегії 

ядерного шантажу, намагаючись викликати паніку і дестабілізацію.  Заходу тут 

варто не виситися на подібні провокації, а навпаки якомога скоріше 

консолідуватись навколо підтримки України і оборони регіону. 

 
 

 

 

                                                   
6 Путін почав відкрито погрожувати війною західним країнам за удари України далекобійними ракетами 

по РФ. 05.06.2024. https://nv.ua/ukr/world/countries/udari-po-rosiji-putin-natyaknuv-na-viynu-z-krajinami-

zahodu-50424835.html 
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